

## 阳光下的“黑马”

□严静 吴晓霞

魅力社团 合肥市阳光小学足球社团

在这阳光明媚，活力四射的4月，我们来到了合肥市阳光小学足球社团。2016年3月份合肥市阳光小学为普及校园足球，组建精英梯队，发展特色足球，学校和斯瓦福少儿足球俱乐部合作，成立了合肥市阳光小学足球社团。

在这里对社团成员的选拔没有硬性规定，只要你身体健康，喜欢足球运动，能坚持，社团老师都欢迎大家加入。

每周二下午的社团面向全校开放，同学们可以在这里尽情奔跑，释放对足球的热爱。每周一、三、五下午是学校的精英校队练球的时间，这支精英校队曾在组建较短的时间内代表学校参加第二届“包河杯”足球比赛，作为赛场上的一匹黑马，最终杀入四强，取得优异的成绩。阳光小学卞玉昌校长在颁奖典礼上鼓励大家说“我校一直致力于培养智仁勇的阳光少年，足球社团贯彻我校的核心价值观，为我们培养出一批又一批的足球小将，相信我校足球一定会再创辉煌。”相信凭借对足球的热爱，阳光小学的足球队一定会在未来的比赛中取得更大的进步！

足球小将们如是说

陶乐：我对足球很感兴趣，觉得踢足球很有魅力，当学校组建足球社团时，我立马报名。在社团里，袁老师给我们进行了专业的指导，严格的训练。相比以前，我的足球水平得到了很大的提升。

刘铁杰：我从小就很喜欢足球运动，参加足球社团后，我掌握了很多技巧。比如：马赛回旋、过人技巧、射门技巧。在参加某场比赛时，我因为和守门员配合得好，我们比赛获得了胜利，我很开心。

刘翰文：进入社团训练后，增加了我的团队协作能力。我明白了想比赛胜利，我们一定要互相配合好，这样才能最终拿到名次。

王哲：我虽然是一名女生，在球场上丝毫不比男生差。我现在在球队里踢左右后卫的位置。开始学习足球时，我爸爸妈妈不支持我，在我的坚持下，爸爸说只要我连续三次考100分，就同意我学习足球。最终，在我的努力下，我成功地留在了足球队。

## 挥舞吧！棒球英豪

□方芳 吴晓霞

魅力社团 合肥市华山路小学软式棒垒球社团

挥棒、打球、奔跑、跳跃……3月31日，合肥市首届软式棒垒球锦标赛暨2018年全国软式棒垒球冬令营活动安徽棒垒球邀请赛，在合肥市华山路小学开赛啦。这次比赛，吸引了来自全省各地、不同年级组别的十支队伍，200余名学生和教练参加。赛场上，棒球少年身着时尚棒球服，各展奇能，成为校园运动场上一道靓丽的风景线。

看！赛场上，攻方队员紧握球棒，对准垒球位置，只等裁判员一声令下，球便飞向了球场之中。而防守队员，个个目不转睛，盯着球飞来的方向，来个凌空飞跃，徒手接球的姿势。双方教练也不甘示弱，在一旁密切关注全局的动态，及时指挥场上队员如何接球、如何跑垒。场下的观众席上，家长和学生也成立了啦啦队，为场上队员擂鼓呐喊。

说到软式棒垒球，作为这次比赛的承办方，合肥市华山路小学校长余燕来介绍道：学校于2014年引进该项目，连续三年参加全国软式棒垒球锦标赛，两次获得全国一等奖，并于2017年获得“全国软式棒垒球最佳实验学校”的荣誉称号。这个项目有两个特点，一是安全，因为球棒和球均是软的；二是这项运动集跑、跳、投、打于一体，便于在学生中开展。体育老师王昊也告诉我们，目前，学校的软式棒垒球社团，有60多位学生，每周二下午统一上课。根据学生的能力，选拔出部分人进入校队，并分成3个梯队进行练习，每周训练四五次。

三（10）班的徐嗣麟，体型偏胖，加入社团一年时间，瘦了10斤，体质也增强了。因为爱好这项运动，他可没少挨家人的打。有一次，他在家客厅的墙上，用可擦洗的笔，画了一个圆圈，买来一个软球，不停朝圈里打去。结果悲剧了，不小心打碎了一个花瓶。为了得到父母的支持，徐嗣麟努力改进学习方法，提高学习效率，保持成绩稳中有升，从而有更多时间去练习棒垒球。

五（4）班的李思颖觉得，这是一项健康运动，能锻炼人的速度和反应力，还能增强记忆力。社团成员胡俊枫和吴君扬也告诉我们，通过棒垒球运动，他们体悟到团结的重要性。看着软式棒垒球运动如此受欢迎，余校长也表示，将不断发展学校软式棒垒球运动，让更多的孩子爱上软垒，爱上运动。

华山路小学部分球员、教练合影

## 一周快报

清明时节祭英烈

□霍邱县教育局宣传信息中心 潘光华

清明时节，春色融融，风和日丽。霍邱县各学校纷纷组织学生到革命烈士陵园开展清明祭扫活动，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。